


Une source d’inspiration
Certaines personnes ont marqué l’histoire, que ce soit par leur courage, leur détermination ou la perspicacité dont elles ont fait preuve. Mais plus près de nous, certains individus que nous connaissons nous influencent favorablement. 
Décrivez une personne (un personnage historique ou quelqu’un de votre entourage) dont vous pouvez dire qu’elle a été une source d’inspiration dans votre vie. Quels étaient les traits marquants de cet individu qui ont suscité votre admiration?  Pourriez-vous affirmer que cette figure exemplaire vous vous a amené à changer? 


Les arts
Le domaine des arts est composé de plusieurs disciplines, comme le théâtre, la danse, la musique, la littérature, le cinéma, etc. Les arts ont connu plusieurs changements au fil du temps.
Quel domaine artistique préférez-vous? Est-ce le même que lorsque vous étiez enfant? Comment pourriez-vous décrire la place que l’art a occupée dans votre vie? Aimeriez-vous apprendre à connaître un domaine artistique dans le futur? Pensez-vous que l’on accorde de nos jours autant d’importance à l’art qu’il y a quelques siècles?


Le sport
Les sports qui existent sont aussi nombreux que variés. Il y a des sports basés sur la compétition où un joueur se mesure à un adversaire. Tandis que d’autres reposent aussi sur la coopération, comme c’est le cas de plusieurs sports qui se jouent en équipe. 
De tous les sports que vous connaissez, lequel préférez-vous et pour quelles raisons? Lorsque vous étiez enfant, pratiquiez-vous un sport? Pensez-vous que les gens devraient pratiquer régulièrement un sport? Si vous aviez à apprendre un sport, lequel choisiriez-vous? 


Le vandalisme
Le vandalisme se décrit comme la destruction ou la détérioration volontaire d’œuvres d’art. On utilise aussi ce terme pour décrire plus généralement le bris ou l’endommagement de différents objets. Les graffitis en sont probablement l’exemple le plus courant, on en retrouve souvent dans les transports en commun ou encore sur les murs de la ville.
Croyez-vous qu’il y a plus de vandalisme de nos jours qu’il n’y en avait il y a cinquante ans? Pour quelles raisons, selon vous, certaines personnes commettent des actes de vandalisme? Pouvez-vous penser à des mesures pourraient être prises pour diminuer la fréquence de ces gestes?

L’alimentation
Malgré la grande variété de produits disponibles sur le marché de l’alimentation, les commerces de restauration rapide sont toujours aussi nombreux. Le choix revient au consommateur d’opter pour des aliments santé ou bien des aliments-camelote.
Croyez-vous que les gens mangeaient mieux il y a quelques générations? Décrivez les différences et les ressemblances de l’alimentation telle qu’elle était lorsque vous étiez enfant à celle d’aujourd’hui. Quel est, selon vous, l’impact de l’alimentation sur la santé? Pensez-vous que l’on devrait limiter l’accès aux aliments-camelote aux jeunes? 



Les moyens de transport
À la ville, plusieurs moyens de transport sont offerts à la population. On retrouve sur l’ile de Montréal : la marche à pied, la voiture, le métro, l’autobus, le taxi, la bicyclette et le train. Au fil des années, plusieurs changements ont eu lieu dans le domaine des transports, par exemple, le tramway n’est plus utilisé de nos jours à Montréal.
Lorsque vous étiez enfant, quel était le moyen de transport que vous utilisiez le plus souvent? Quel est votre moyen de transport préféré et pour quelles raisons? Quel est, selon vous, le moyen de transport qui risque d’être encore très utilisé dans cent ans?



La lecture
On retrouve, dans les bibliothèques et dans les librairies, différents types de livres : romans, bandes dessinées, essais, biographies, périodiques, recueils de poésie et journaux, pour ne nommer que ceux-ci.
Comment définiriez-vous votre relation à la lecture? Y a-t-il un livre qui vous a marqué lorsque vous étiez enfant? Lisez-vous régulièrement ou non? Qu’est-ce qui vous motiverait à lire plus souvent? Y a-t-il un livre que vous aimeriez lire?








Voyager
Les voyages peuvent servir différents objectifs; voyage d’agrément, voyage d’études, voyage de noces ou voyage d’affaires. Les voyages personnels sont souvent organisés pour la détente, pour rendre visite à la famille ou à des amis vivants à l’étranger ou alors pour la découverte de lieux que nous n’avons jamais visités.  
Décrivez un voyage que vous avez fait qui vous a marqué.




